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 ریاضی 

.1 کنند؟ خط در صفحه حداکثر چند نقطۀ تلاقی دارند و یک صفحه را حداکثر به چند ناحیه تقسیم می ۳ 

۱ (3 ،8 ۲ (3 ،7 ۳ (2 ،8 ۴ (2 ،7 

 3
4

کیلوگرم است.  66 برابر جرم آقای احمدی 
4
5

است. کیلوگرم  68 برابر جرم حسین فرزند آقای احمدی 
5
6

.2 جرم همسر آقای احمـدی 

 کیلوگرم است. مجموع جرم آقای احمدی و همسر و پسرش چند کیلوگرم است؟ 50برابر 

۱ (203  ۲ (213  ۳ (223  ۴ (233  

.3  تر از شکل شانزدهم دارد؟ ام چند چوب کبریت بیش شکل سی 

۱ (42  

۲ (28  

۳ (210  

۴ (140  

.4 باشد؟ 25تر از  های آن کم چند عدد سه رقمی وجود دارد که مجموع رقم 

۱ (890 ۲(875 ۳ (825 ۴ (655  

در جدول زیر مجموع اعداد هر سطر، هر ستون و هر قطر برابر  
15
2

−است. در این صورت مقدار    5  کدام است؟.

۱ (1  ۲ (−
1
2

      

۳ (−1  ۴ (
1
2

 

.6 کند:  یک مورچه روی محور اعداد صحیح از روی یک عدد صحیح به صورت زیر شروع به حرکت می 

» واحد به راست و... 4چهارم،  ۀواحد به چپ و در دقیق 3سوم  ۀواحد به راست و در دقیق 2دوم  ۀواحد به چپ و در دقیق 1اول  ۀدر دقیق«

 برسد، او حرکت خود را از چه عددی شروع کرده است؟ 1−دقیقه به عدد  20اگر این مورچه پس از گذشت یک ساعت و 

۱ (+80 ۲ (−61 ۳ (+51 ۴ (−41 

.7 اش برابر است، کدام است؟ واحد فاصله دارد و دیگری عددی است که با قرینه 12اش  میانگین دو عدد که یکی عددی منفی است و از قرینه 

۱ (+3  ۲ (−3  ۳ (6  ۴ (−6  

/حاصل   / / / / ... / /− + − + − − +2 1 2 3 2 5 2 7 2 9 17 1 17 .8 باشد؟ کدام عدد می 3

۱ (/−6 9 ۲ (/−7 6 ۳ (/8 3 ۴ (/9 7 

.9 کدام است؟ 7−نسبت به عدد  23−عدد  ۀقرین 

۱ (+16 ۲ (+9 ۳ (+23 ۴ (+8 
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.10 الگوی مقابل، مجموع عددهای بیست سطر اول کدام است؟با توجه به  

۱ (20 

 ) صفر۲

۳ (10 

۴ (−10 

سازی یا حمل و نقل در حجم زیاد باید به مایع تبدیل شود. برای مـایع کـردن گـاز  گازی است که برای ذخیره (LNG)گاز طبیعی مایع   11.

−Cطبیعی باید دمای آن را تا   C09تواند دمای حجم معینی از گاز را در هر دقیقه  پایین بیاوریم. دستگاهی طراحی شده که می 0162

 شود؟  می LNGوارد این دستگاه شود پس از چند دقیقه تبدیل به  C027کاهش دهد. اگر گاز طبیعی با دمای 

۱ (13  ۲ (17  ۳ (21  ۴ (26  

کنیم، عدد بالای این دو خانه بـه  عدد سمت چپ را منهای عدد سمت راست می ،برای به دست آوردن عدد بالای هر دو خانهدر جدول زیر   12.

  را باید قرار داد؟ عبارتیچه  ؟. به جای آید دست می

۱ (x−21 

۲ (x −21  

۳ (x −28  

۴ (x−28  

حاصل عبارت 
x x
x x
− +

−
− −

7 4 1
2 1 1 2

.13 کدام است؟ 

۱(
x

( x )( x)
−

− −
6 5

2 1 1 2
 ۲(

x
( x )( x)

−
− −
6 3

2 1 1 2
 ۳(

x
x
−
−

8 3
2 1

 ۴(
x−

2
1 2

 

,اُم الگوی عددی n ۀجمل  , , ,...1 1 1 1
2 6 12 20

.14 ، کدام است؟

۱ (
n
1
2

 ۲ (
n (n )× +

1
1

 ۳ (
n

n +1
 ۴ (

n n× +
1

1
 

)حاصل عبارت   a b ) (a b )− − + + + −20 2 3 2 1 3 .15 کدام است؟ 6

۱ (a b−57 33 ۲ (b a− + +33 57 36 ۳ (a b− + −3 7 20 ۴ (b a−7 3 

حاصل  
x yx y ( y ) ( x )+ − − − +
2 6 3 4 2
3 2

.16 برابر کدام گزینه است؟ 

۱ (x xy+3 ۲ (x xy y− +6 ۳ (x y+ ۴ (x xy−3 6 

 آموزش قرآن 

.17 تری وجود دارد؟ در کدام گزینه حروف ناخوانای بیش 

َّـ ا ) ذی٢ يدهتَ ) فَمَن اِ ١ ماءِ  )۴ لاَرحامِ ا) اُولُوا٣ ولِ لط  اِلَی السَّ

.18 کدام است؟» مِلَّةَ ءابائی«ترجمه درست برای ترکیب قرآنی  

 آیین نیاکانش )۴ ) آیین پدرم٣ ) دین پدرانم٢ ) دین پدرانمان١
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.19 کند؟ را کامل می» .... مقتدر است.قُلِ اللهُ خالِقُ کُلِّ شَیءٍ وَ هُوَ الواحِدُ القَهّارُ. بگو خدا ......... و او .......«گزینه به ترتیب، ترجمه آیه کدام  

 همتا بی –) پروردگار همه چیز ٤ یگانه –) آفریننده هر چیزی ٣ همتا بی –) آفریننده همه چیز ٢ یگانه –) پروردگار هر چیزی ١

.20 :یعنی» وَ لا نُضیعُ اَجرَ المُحسِنینَ « 

 و ................ پاداش ................ را. 

 بریم، نیکوکاران ) از بین نمی۲  کنندگان بریم، درخواست ) از بین نمی۱

 برند، نیکوکاران ) از بین نمی۴   کنندگان برند، درخواست ) از بین نمی۳

 هاي آسمان پیام 

.21 کرد؟ چگونه خود را برای سفر آخرت آماده می (ع) شود و امام سجّاد نیک، سبب نجات یافتن از مرگ بد میکدام کار  

 ) صدقه دادن، صدقه دادن۲  ) صدقه دادن، خوش اخلاقی۱

 ) خوش اخلاقی، نیکی به پدر و مادر۴  ) نیکی به پدر و مادر، خوش اخلاقی۳

.22 دانند؟ یبا پدر و مادر را چه م یرفتار با خويشان و خوشمحكم نمودن پيوند خويش  ۀنتيج (ع) امام صادق 

 بيمار نشدن در دنيا واز گناه در آخرت  ی) دور۲ روز نشدن در دنيا سيه  ودر آخرت  ی) آسايش و راحت۱

 از فقر در دنيا یرهاي  ومرگ  یها یدشوار ی) آسان۴ شدن عمر یطولان و) رضايت پروردگار ۳

.23 ندارد؟ ارتباطیکدام گزینه به آیۀ زیر  
ی الّذینَ کَ اِ  یو تَرلَ  وَ «  »ریقِ وا عَذابَ الحَ وقُ دبارَهُم و ذُ یَضرِبونَ وُجوهَمُ و اَ  روا الملائکَةُ فَ ذ یَتَوفَّ
 ) عذاب کشیدن۴ ) وعده به بهشت۳ ) پایان زندگی دنیا۲ ) فرشتگان مرگ۱

.24 یک از موارد زیر، باعث نهراسیدن از مرگ خواهد شد؟ کدام 

 گذرانی و تفریح  ) گذراندن همۀ زندگی به خوش۲ ه خدا و پیامبران او و زندگی پس از مرگ) ایمان ب۱

 ها ) اعتقاد به مرگ به عنوان پایان خوشی۴  ) غفلت از مرگ و فراموش کردن آن۳

های دریافت یاری خداوند و حمایت  یکی از راه» مُسَوّمِینَ یَأتوکُم مِن فَورِهِم هذا یُمددکُم ربّکُم بِخَمسَةِ آلافٍ مِنَ المَلائِکَةِ «...  ۀبا توجه به آی  25.

 فرشتگان، ................ است.

 ) صبر و تقوا۴ ) دعا و نماز۳ ) محافظت خداوند۲ ) نبرد با دشمنان۱

.26 کند؟  را به درستی بیان می» ها یاری دادن خداوند توسط ما انسان«هایی از  موارد کدام گزینه، مصداق 

 راه خدا و دفاع از دین با جان و مالالف) جهاد در 

 ب) دعا، صبر

 ج) نماز خواندن، غیبت نکردن 

 ) الف و ج۴ ) فقط الف۳ ) ب و ج۲ ) الف و ب۱

احِمِینَ «با توجه به آیۀ کریمۀ   ا ر» الرّاحِمینَ اَرحَمُ «و » رٌ حافِظاً خَی«رابطۀ میان  زیرهای  یک از گزینه ، کدام»فَاللهُ خَیرٌ حافِظاً وَ هُوَ أرْحَمُ الرَّ 27.

  کند؟ تر بیان می دقیق

احِمِینَ ) «۲ گیرد. بودن خدا، از علم و قدرت او نشأت می» خَیْرٌ حافِظاً ) «۱  بودن خدا نتیجۀ حفاظت نیکوی اوست.» أرْحَمُ الرَّ

 هاست. یگر ترین رحمت ها متأثر از عمیق ) بهترین حفاظت۴ گری او است. ساز رحمت ) بهترین حافظ بودن خدا، زمینه۳
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شود، کدام  برداشت می» طَیبینَ یَقولونَ سلامٌ عَلَیکُمُ ادخُلُوا الجَنَّةَ بِما کُنتُم تَعمَلونَ ئکَةُ اَلَّذینَ تَتَوفّاهُمُ المَلا«ای که از آیۀ شریفۀ  ترین نکته مهم  28.

 است؟

 ) آمرزش گناهان افراد نیکوکار۲  ) وجود پاداش و جزا در قیامت۱

 ) وارد شدن همۀ مردم به جهان آخرت ۴  مرگ) وجود حیات پس از ۳

 علوم 

 

علوم ترتیبی 

.29 ان نشده است؟ های آن، کدام گزینه درست بی و مزیت ها با توجه به تعریف فناوری و عیب 

 باشد. ) اینترنت باعث شده در زمان کوتاهی به انبوهی از اطلاعات دسترسی پیدا کنیم اما ممکن است اطلاعات شخصی ما از امنیت کافی برخوردار ن۱

 است. ای را افزایش داده  اما تولید گازهای گلخانه  تر کرده ) استفاده از خودروها در شهر هر چند مسافت را کوتاه۲

 العبور کوهستانی تأمین شود.  های تلویزیونی و روستاهای مناطق صعب خورشیدی باعث شده است که برق ایستگاه ) اختراع باتری۳

 جویی شود. جایی، در زمان حمل و نقل مسافرین صرفه تر شدن جابه ) ساخت مترو باعث شده است که با کوتاه شدن مسافت بین دو نقطه و سریع۴

سـاله  14و  13آمـوزان  یش علمی طراحی کردند تا بتوانند تأثیر قهوه را بر روی میزان خـواب دانشآموزان کلاس هفتم، یک آزما دانش  30.

هفته، هر  1ها خواستند که به مدت  آموزان دادند و از آن یکسان به دانش ۀها یک مقدار قهو کلاس خودشان بررسی کنند. برای این کار، آن

ها خواسته شد تا  چنین از آن لیتر، مطابق با دستور تهیۀ یکسان آماده کرده و بنوشند. هم میلی 200، یک فنجان قهوه معادل 7شب ساعت 

آموزان بخواهند یک آزمایش گواه یا شاهد برای آزمایش خود طراحی کنند،  ساعات خواب خود را یادداشت کنند. به نظر شما اگر این دانش

 تواند باشد؟ یک از موردهای زیر می بهترین آزمایش گواه کدام

 آموزان چای و گروه دیگر قهوه بنوشند. ) یک گروه از دانش۱

 آموزان یک هفته چای و یک هفته قهوه بنوشند.  ) کل دانش۲

 قهوه نوشیده و نیمی دیگر قهوه ننوشند.آموزان  ) نیمی از دانش۳

 دیگر استفاده کنند. ۀآموزان از یک نوع قهوه و نیمی دیگر از یک نوع قهو ) نیمی از دانش۴

.31 گرم) 60=مرغ  مرغ در سطح ماه تقریباً چند نیوتون است؟ (جرم تخم تخمین بزنید که وزن یک تخم 

۱ (/0 6 ۲ (/0 1 ۳ (6 ۴ (10 

آوری شده را  کند. اگر پس از باران، آب جمع متر استفاده می سانتی 6مکعب به ابعاد   آوری آب باران از یک یک گروه تحقیقاتی برای جمع  32.

 متر است؟ سی باشد، میانگین بارش در منطقه چند میلی سی 18درون یک استوانه مدرج بریزیم و حجم آب 

۱( /2  متر میلی 5) ۴ متر میلی 6) ۳ متر میلی 10) ۲ متر میلی 5
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2/را  ایم و ترازو، جرم آن  گیری کرده به وسیلۀ یک ترازو، جرم یک جسم را اندازه  و گیری این تراز کیلوگرم نشان داده است، دقت اندازه 45 33.

 چند گرم است؟ 
۱ (/0 45 ۲ (10 ۳ (450 ۴ (/0 01 

.34 ه است:ای را ارائه داد که خلاصۀ آن در زیر آورده شد سال پیش در رابطه با ساختار اتم نظریه 200جان دالتون، دانشمند انگلیسی حدود  

 اند. های بسیار ریزی به نام اتم ساخته شده الف) عنصرها از ذره

 روند و غیرقابل تجزیه هستند. ها از بین نمی ب) اتم

 های هر عنصر یکسان بوده و جرم یکسانی دارند.  پ) اتم

 های متفاوتی دارند. های عناصر گوناگون، جرم ت) اتم

 آیند. وجود می بههای مختلف  ها از اتصال اتم  ث) ترکیب

هایی با بار الکتریکی منفی وجود دارند. او  در ماده ذرّه«دان انگلیسی با انجام آزمایشاتی دریافت که  فیزیک» جوزف تامسون«بعد از دالتون، 

 »ها را الکترون گذاشت. نام این ذره

 د؟ ی نداریک از نتایج دالتون همخوان به نظر شما این بخش از نظریۀ تامسون با کدام

 ) قسمت ث۴ ) قسمت ت۳ ) قسمت ب۲ ) قسمت پ۱

.35 .......... و .......... عنصر اتمی وجود دارد. 3در بین مواد زیر،  

 »نیتروژن، آلومینیم، آب، مس، آمونیاک، متان، هلیم، هیدروژن«

  2 -) ترکیب۴  2 -) عنصر مولکولی۳ 3 -) ترکیب۲  3 -) عنصر مولکولی۱

.36   شود؟ سبب روشن شدن لامپ می A ۀرو، قراردادن کدام ماده در فاصل در شکل روبه 

 ) فسفر۱

 ) شیشه۲

 ) فویل آلومینیمی۳

 ) پلاستیک۴

.37 توان ساخت؟  در اختیار داریم، با کمک این چهار نوع عنصر چند نوع مولکول دو اتمی می و   ، ،چهار نوع عنصر  

۱ (6  ۲ (4  ۳ (24  ۴ (10  

.38 اکسید و کربن مونوکسید درست است؟ چه تعداد از موردهای زیر در مقایسۀ کربن دی 

 کربن و اکسیژن به کار رفته است. ،در مولکول هر دو -

 مونوکسید دارد.کربن تر از  اکسید یک اتم اکسیژن بیش کربن دی -

 عدد است. 66 اکسید برابر با های بنیادی در یک مولکول کربن دی تعداد کل ذره -

 عدد است. 24 اکسید و کربن مونوکسید برابر های بنیادی در یک مولکول کربن دی تفاوت تعداد ذره -

۱ (1 ۲ (2 ۳ (3 ۴ (4 

رون ظرف داریم؟ حـال چنانچـه بـه کمـک لیتری نماییم. چند لیتر گاز د 15لیتر گاز نیتروژن را وارد ظرف  8لیتر گاز اکسیژن و  4اگر   39.

 دستگاهی تمام گاز نیتروژن را از درون ظرف تخلیه کنیم چند لیتر گاز درون ظرف خواهیم داشت؟

۱ (−4 12 ۲ (−12 12 ۳ (−15 15 ۴ (−4 15 
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.40 تری دارد؟ کدام ماده با بقیه تفاوت بیش ۀروش تهی 

 ) الماس۴ ) آلومینیم ۳ ) طلا۲ ) نمک۱

.41 یک از موارد زیر از نظر ساختاری متفاوت است؟ کدام 

 ی برنجی سماور ) بدنه۴ ) سیم مفتولی مسی۳ ) سینی استیل۲ طلا ۀ) گوشوار۱

.42 کدام آلیاژ با بقیه تفاوت دارد؟ ۀپایفلز  

 ) چُدن۴ ) مفرغ۳ ) فولاد۲ ) استنلس استیل۱

.43 کنید؟ ترین سختی را داشته باشد، استفاده از کدام سنگ را پیشنهاد می اگر بخواهیم برای ساخت یک ابزار از سنگی استفاده کنیم که بیش 

 ژیپس )۱

 ) کلسیت ۲

 ) آپاتیت۳

 ) آرتوز۴

 
 

0/متر و قطر  سانتی 8دو رشته فولادی به طول   .44 100های  ها وزنه ایم. اگر به انتهای هر یک از آن متر را به یک میله افقی بسته میلی 5

 گیری درست بیان شده است؟ ها مطابق نمودار مقابل باشد کدام نتیجه گرمی را آویزان کنیم حداکثر تحمل آن

 باشد. عامل تفاوت در استحکام می Bو  A ) درصد کربن موجود در دو رشته۱

 یابد. چنان افزایش می میزان استحکام این رشته هم B) با افزایش درصد کربن در رشته ۲

 وزنه خواهد بود. 6تر از  ها کم بتابانیم تحمل آن هم) اگر دو رشته را به ۳

 وزنه را تحمل کند. 9تواند تا  ) اگر دو رشته را در راستای طولی به هم ببندیم می۴

علوم تفکیکی 

.29 لی نادرست است؟ های زیر در مورد چگا یک از گزینه کدام 

 یابد. می) با حل کردن نمک در آب، چگالی محلول آب نمک افزایش ۱

 تر است. آمده، از چگالی قطعۀ اصلی کم دست نامساوی، چگالی قطعات به های ) با برش دادن یک قطعه چوب به قطعه۲

 برابر است. لیوان از همان  ) چگالی آب یک لیوان با چگالی یک قطره آب۳

 ) مقدار چگالی یک جسم عامل شناوری یا فرو رفتن یک جسم در آب است.۴

0/گیری یک ترازو  هاگر دقت انداز  .30 گیری با این ترازو انجام شده است؟ گرم باشد، کدام اندازه 1

2/) ۲  گرم میلی 120) ۱  گرم 01

۳ (/420  میکروگرم 52) ۴  گرم 5

0/خواهیم یک استوانۀ مدرج به حجم  در یک آزمایشگاه می  سی حجم دارد، پر از آب کنیم. اگر مـدت  سی 25لیتر را توسط بشری که  5 31.

 پس از چند دقیقه پر خواهد شد؟ثانیه باشد، استوانۀ مدرج تقریباً  ۸زمان لازم برای هر دفعه استفاده از بشر برای انتقال آب حدود 

۱ (20 ۲ (/2 5 ۳ (160 ۴ (/3 5 
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بریم. اگر بار دوم همان جسم را در مدت دو دقیقه و با  بالا می hرا بار اول در مدت یک دقیقه با سرعت ثابت تا ارتفاع  mجسمی به جرم   32.

 شده در بار اول چند برابر بار دوم است؟ بالا ببریم، کار انجام hسرعت ثابت تا ارتفاع 

۱ (/0 25  ۲ (/0 5  ۳ (1  ۴ (2  

.33 های زیر درست است؟ طراحی شده است. در رابطه با آن چه تعداد از عبارت» گوگرد، کلر، جیوه و متان«نقشۀ مفهومی زیر برای مواد  

 

 تری وجود دارد. های بیش ، تعداد اتم1، نسبت به مادۀ 2الف) در یک مولکول از مادۀ 

 ، سطح براقی دارد.3ب) مادۀ شمارۀ 

 ، رسانای جریان برق است.2پ) مادۀ شمارۀ 

 باشد. می 3ترین میزان انبساط مربوط به مادۀ شمارۀ  ت) در بین این مواد، کم

 شود. اکسید تولید می ، گاز کربن دی4ث) از سوختن مادۀ شمارۀ

 ) پنج جمله۴ ) چهار جمله۳ ) سه جمله۲ ) دو جمله۱

.34 باشد؟ کدام گزینه مثالی برای سه دستۀ اصلی مواد می 

  کشی ، نمک خوراکی، آب لولهالماس) ۱

 اکسیژن، نیتروژن، کربن دی اکسید) ۲

  ودکار، شکر، نمک خوراکیخ) جوهر ۳

 ) الکل صنعتی، جوهر خودکار، هوا۴

2/عنصری  ۀهای موجود در هست تعداد ذره  های بنیادی  پروتون داشته باشد، جمع ذره 4باشد. اگر این اتم  های اطراف هسته می برابر ذره 5 35.

 در اتم کدام است؟

۱ (14 ۲ (20 ۳ (12 ۴ (16 

.36 ا نیست؟ های کلی فلزه های زیر جزو ویژگی چند مورد از بیان 

 الف) سطح براق دارند.

 سخت و شکننده هستند.ب) 

 ج) رسانایی الکتریکی دارند.

 د) جلاپذیرند.

 هـ) خاصیت ورقه شدن دارند.

۱ (4 ۲ (2 ۳ (3 ۴ (1 

.37 جاری تأثیر منفی دارد؟ های کدام عامل بر مقدار آب 

 ) بارندگی شدید۲  ) پرشیب بودن زمین۱

 ) وجود پوشش گیاهی فراوان۴  ها کم بودن درز و شکاف سنگ )۳
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های زیر امکان بارش بـه  یک از حالت فرض کنید که در اثر صعود بخار آب در اتمسفر و عمل تراکم، ابر تشکیل شده است، اکنون در کدام  38.

 صورت باران بیشتر است؟ 

۱   (

 

۲    (

 

۳    (

 

۴    (

 

های خشک  ماهی، کمپوت و رُب را پس از مصرف در زباله کند. قوطی فلزیِ تن ای استفاده می کدبانویی جهت خرید نان و میوه از کیف پارچه  39.

برد. ایـن بـانو بـه ترتیـب،  های مربا و سُس را پس از مصرف، شسته و برای نگهداری سبزی خشک و ترشی به کار می اندازد و شیشه می

 های حفاظت منابع طبیعی را به کار برده است؟ یک از روش کدام
 ) کاهش مصرف، مصرف دوباره، بازیافت۲ ) بازیافت، کاهش مصرف، مصرف دوباره۱

 ) مصرف دوباره، بازیافت، کاهش مصرف۴ ) کاهش مصرف، بازیافت، مصرف دوباره۳

ر نادرست است؟ کدام گزینه زی 
 

40.

 کند. ) اکسید کروم رنگ لعاب را سبز می۲ آهن است.ماده اولیه تولید چنگال، سنگ معدن  )۱

 ) بشقاب چینی از خاک رس تهیه شده است.۴ ) در ساخت کوزه سفالی از ماسه و رس استفاده شده است.۳

.41 ای ................ است. قسمت عمدۀ مادۀ سازندۀ پر پرندگان ............... و مادۀ اصلی سازندۀ غشای یاخته 

 ) پروتئین، پروتئین۴ ) چربی، پروتئین۳ ) چربی، چربی۲ یپروتئین، چرب )۱

.42 تر است؟ ها احتمال ابتلا به کدام بیماری بیش بیوتیک در اثر مصرف زیاد از حد آنتی 

 ) کم خونی۴ ) پوکی استخوان۳ ) دیابت۲ ) سکتۀ قلبی۱

های جانوری خودداری کنند. اما  خصوص چربیکنند تا از مصرف بیش از حد چربی به  امروزه متخصصین علم تغذیه به مردم سفارش می  43.

 ها درست است؟ ها به اندازۀ مناسب برای سلامتی انسان ضروری است. با توجه به متن، کدام عبارت در مورد مصرف چربی مصرف چربی

 ها نیاز دارند. ای، بدن ما به چربی ) در ساختن بافت ماهیچه۱

 ) در ساختار غشای یاخته شرکت دارند. ۲

 ها هستند. ۀ اولیه مورد نیاز در فعالیت ریبوزوم) ماد۳

 تر است. ها کم ها از کربوهیدرات زایی آن ) در مقدار برابر، انرژی۴

.44 توانند مؤثر باشند؟ خونی می کدام دسته از مواد مغذّی زیر در پیشگیری از کم 

 کلسیم -C) ویتامین ۲  سدیم -A) ویتامین ۱

 دار غذاهای آهن -Bهای گروه  ) ویتامین۴  ید -های محلول در چربی ) ویتامین۳
 

 فارسی 

.45 کند؟ کدام گزینه کامل میجای خالی زیر را  

 »است. ..............در هرات به دنیا آمد. نثر خواجه عبدالله  .............در قرن  ،معروف به پیر هرات ،خواجه عبدالله«

 پنجم، ساده) ۴ ششم، آهنگین) ۳ پنجم، مسجّع) ۲ چهارم، دشوار) ۱
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.46 ترین تعداد جمله را دارد؟ کدام بیت، بیش 

 ) با نسیم بهار و بلبل باغ / گرم راز و نیاز خواهم شد۱

 کلاس غوغا بودوگو بودند / باز هم در  ها گرم گفت ) بچّه۲

 ) جوجۀ کوچک پرستو، گفت / کاش با باد رهسپار شوم۳

 ها، آرزوی من این است / بچّه کاش روزی به کام خود برسید) ۴

 را مشخّص کنید.  ۴۸ و ۴۷های  * حکایت زیر را با دقّت بخوانید و پاسخ درست پرسش

  را دادی به طرح(= به زور)، صاحبدلی برو گذر کرد و گفت:ظالمی را حکایت کنند که هیزم درویشان خریدی به حیف و توانگران «

 الف) ماری تو که هر که را ببینی، بزنی / یا بوم که هر کجا نشینی، بکنی

 رود با ما / با خداوند غیب دان نرود ب) زورت ار پیش می

 پ) زورمندی مکن بر اهل زمین / تا دعایی بر آسمان نرود
 

از نصیحت او درهم کشید و برو التفات نکرد تا شبی که آتش مطبخ در انبار هیزمش افتاد و سایر املاکش  حاکم از گفتن او برنجید و روی

بسوخت وز بستر نرمش به خاکستر گرم نشاند. اتّفاقاً همان شخص برو بگذشت و دیدش که با یاران همی گفت: ندانم این آتش از کجا در 

 »ن سعدیگلستا« »سرای من افتاد؟ گفت: از دل درویشان

.47 د ندارد؟مترادف کدام واژه در متن، وجو 

 ) ظلم و ستم۴ ) شریک۳ ) جغد۲ ) اخم کرد۱

.48 متن، متفاوت است؟ ۀنقش دستوری کدام واژ 

 ) ظالمی۴ ) صاحبدلی۳ پ در بیت» دعا) «۲ الف در بیت» تو) «۱

.49 تری دارد؟ کدام بیت با بیت زیر قرابت معنایی بیش 

 »تو نیست بر زبانم ای یاد تو مونس روانم / جز نام«
 

 نمایی / نروم جز به همان ره که توام راه ملکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی )۱

 کنم / یاد خدای آیدم چون ز تو یاد می کنم ) از برکات حُسن تو، جذب مراد می۲

 گاه / به ذکرش باشی اندر گاه و بی ذکر الله ) نباشی یک زمان بی۳

 جز خدا هیچ ندیدیم همین است، همین/  ر اطراف جهان) دیده هر چند گشودیم د۴
 

.50  .....................  جز ها دارای غلط املایی است به همۀ گزینه 

 گفتند. عامین می ،در گوش نسیم ،ها ها و نوجوانان امیدوار ذرّت ) کودکان پرنشاط گل بوته۱

 رفیق و خیشاوندم. ،های سرسبز ساقه) گویی با هر یک از آنان آشنایی دیرینه دارم و با همۀ ۲

 کردم. وجودم لمس می ۀخالق را با هم ۀ) عظمت و جلال و جازب۳

 گفتم. های معصوم پاسخ می هایم به احساسات سرشار از صفای این طبیعت و سبزه ) با تکان دادن دست۴

.51 ..................... جز  بهی و ...) یکسان هستند رسانی (خبری، امر ها از حیث پیام ها نوع جمله بیت ۀدر هم 

 ) دانه آرام بر زمین غلتید / رفت و انشای کوچکش را خواند۱

 وگو بودند / باز هم در کلاس غوغا بود ها گرم گفت ) بچه۲

 ها باشم خواهم / فارغ از سنگ بچه ) جوجه گنجشک گفت: می۳

 است گفت / آرزوهایتان چه رنگین ) با خودش زیر لب چنین می۴
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.52 خانواده هستند؟ کدام گزینه، همگی با هم، همکلمات  

 ) مرحوم، رحمت، تحریم، رحیم۲  ) نقطه، منطقه، نقاط، منقوط۱

 ) تقریب، قرابت، رقابت، قریب۴  ) عاجز، معجزه، اعجاز، عجوز۳

.53 خورد؟ ، در کدام گزینه به چشم می»مروارید اشک«به کار رفته در ترکیب  ۀآرای 

 ) من اینجا چون نگهبانم، تو چون گنج۲  ز) نگشت آسایشم یک لحظه دمسا۱

 ) گهی از گربه ترسیدم گه از باز۴  ) ز بالم کودکان پرها شکستند.۳

.54 شود؟  ت نمیکدام آرایه از عبارت زیر دریاف 

دانشگاه و درس و  خواهند گویم؛ عزیزان من! کار کنید. امروز دشمنان نمی های دل این ملّت می به شما جوانان به عنوان فرزندان عزیز و پاره«

 »مدرسه و معلّم باشد.

 ) تضاد۴ ) مراعات نظیر۳ ) کنایه۲ تشبیه) ۱

هـای قافیـه، بـه  چند جمله وجود دارد؟ نقش واژه» ها برید، یار به گلشن رسید منتظران بهار، فصل شکفتن رسید / مژده به گل«در بیت:   55.

 ؟ترتیب، در کدام گزینه آمده است

 الیه، متمّم مضاف -پنج) ۲  نهاد، متمّم -) چهار۱

 نهاد، متمّم -) پنج۴  الیه، متمّم مضاف -) چهار۳

.56 ه نادرست است؟ معنی کدام گزین 

 ) ببالد: افتخار کند۴ ) پارسایی: درستکاری۳ ) پرشور: متلاطم۲ ) تحلیل: بررسی کردن۱

.57 چيست؟ منظور از مصراع دوم» آسمان، مثل يك تبسّم شد /پرداز  یروشن و گرم و زندگ«در بيت:  

 ) خورشيد، آسمان را روشن كرد.۲  زيبا شد. ی) آسمان همانند لبخند۱

 رو شد. ) آسمان با مهر و محبّت با مردم روبه۴ تيره كنار رفتند. ی) آسمان صاف و زيبا شد و ابرها۳

.58 نهاد در کدام بیت، درست مشخّص شده است؟ 

 مثل لبخند باز خواهم شد/  گرچه دلتنگم :هم گفت غنچه) ۱

 جا قدمم رسان که خواهی آن/  الهی عنایت ) هم تو به ۲

 ام ده با نور خود آشنایی/  ام ده رهایی خود) از ظلمت ۳

  های دام اهریمن گسست رشته/  کاذب شکست قدرت) صبح صادق ۴

.59  ت، نادرست است؟کدام بی ۀهای مشخّص شد معنی واژه 

 (احسان) نبود روا:با تو یاد هیچکس /  تو حاجت روا فضل) ای خدا! ای ۱

 (دفتر)  ، بهار معنا شد:کتابیدر /  ای خندید ) بر درختی شکوفه۲

 (ناامیدی و افسردگی)  پَر زد آهسته از نظر گم شد:/  سردی دل) هر چه سرما و هر چه ۳

 (شاد و خرّم)  شو، تازه شو، بهاری شو: سبز/  رسد از راه ) با بهاری که می۴

.60 ص شده با بقیّه فرق دارد؟مشخّ  ۀنقش دستوری کدام کلم 

 معنا شد  بهار) در کتابی، ۲  ، جوانه بزنیک شاخه گل) مثل ۱

 واشد ای چشم جوانه) باز ۴  مثل یک تبسّم شد آسمان) ۳

 


